

1957年10月1日创刊

东莞开展生产领域冷藏车专项执法行动

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：东莞市生鲜食品、医疗药品、疫苗的冷链运输市场急速扩张，市场对冷藏车的需求不断增长。但有部分企业为追求利润，擅自出厂、销售未取得强制性产品认证的冷藏车，带来道路交通安全风险，危害人民群众的人身财产安全。记者11日从东莞市市场监管局获悉，东莞近期开展了冷藏车专项执法行动，该局前期根据省局移交的线索对涉案6家冷藏车生产企业进

行踩点暗访，并做好执法业务培训、人员分工安排等准备工作。

据介绍，近日，由东莞市镇两级市场监管部门执法人员组成的6个执法小组同一时间进场对6家冷藏车生产企业开展执法检查，现场仔细检查了原材料仓库、生产车间和办公室等场所，初步锁定了6家冷藏车生产企业涉嫌未经强制性产品认证擅自出厂、销售冷藏车的违法行为，及时向相关部门移送通报案件线索，力求达到“查处一批、震慑一批，规范一批”的良好效果。

立案查处认证违法案件7宗（其中6宗涉及生产组装冷藏车企业，1宗涉及冷藏车使用企业）。案件目前正在进一步调查中。

接下来，市市场监管局将加大冷藏车相关案件的查办力度，严厉打击未经强制性产品认证擅自出厂、销售冷藏车的违法行为，及时向相关部门移送通报案件线索，力求达到“查处一批、震慑一批，规范一批”的良好效果。

“活化石”焕发新活力

沙田开展“童心向党”莞草画编织体验周活动



草制作成贴画。亲子家庭成员用细细的莞草，通过“一压一扭一剪一粘”的方式，合作粘贴出具有沙田水乡特色的手工作品。

届时，主办方将收集主题鲜明、构思巧妙、布局工整的画作，在沙田文化艺术中心展览厅进行莞草编织作品专题成果展示。

据了解，莞草贴画制作过程相对繁琐，亲子家庭通过老师引导，经过“一草一粘、一笔一剪”，逐步呈现一幅幅精美的作品。

在文化艺术中心，以剪贴、编织而形成的莞草作品，频频引来工作人员和其他参观者驻足欣赏。参与活动的家长表示，这次活动很有意义，对培养小孩子动手能力、增进亲子感情等都很有帮助。

作为沙田印象·莞草文化季系列活动之一的“匠·莞草”非遗传承编织“童心向党”莞草画编织体验活动，主要通过莞草贴画的形式描绘疍民捕鱼、挑担的生活场景，沙田文化艺术中心、龙舟广场等，以此传承与弘扬疍家文化与莞草文化。

在沙田文化艺术中心培训室，白玉兰服务中心社工向现场

亲子家庭讲述了莞草历史、文化等知识，莞草编织艺人进行现场

教学，向亲子家庭示范如何将莞

滨海湾新区开展泥头车专项联合执法行动

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员管佳报道：为深入推滨海湾新区泥头车全密闭运输和规范化管理，根据《滨海湾新区泥头车全密闭运输管理工作方案》文件要求，8月6日下午，东莞市滨海湾城管分局联合新区生态环境分局、交警大队、自然资源环境分局等部门在兴海路与靖海西路交会处开展本周泥头车专项联合执法行动，重点查处泥头车超载超速、无证驾驶、带泥上路及沿途撒漏等违法行为，不断强化道路扬尘源头防控，严厉整治和规范泥头车行业秩序。

本次行动共出动执法人员8人次，执法车辆4车次，检查泥头车共26辆，查处泥头车物料沿途撒漏、带泥入场等问题行为3起。联合执法人员秉持着以“教育为主、处罚为辅”的工作原则，通过现场检查运输证件、比对备案车辆信息、询问车辆运输情况、了解施工作业进展等，认真详实地对车辆进行一一核查，对存在沿途撒漏、带泥入场涉违法行为进行严厉查处，并进一步向当事人宣传相关法律法规，告知其违规行驶不仅会影响市容市貌，还可能对路旁植物、路面设施造成严重损坏，同时对周边交通和行人身安全埋下安全隐患，从而有效提高企业和司机自觉守法的意识。

大岭山城市“六乱”专项整治行动取得阶段性成效 农村人居环境进一步优化

羊城晚报讯 记者王俊伟、通讯员大岭山宣报道：近日，东莞大岭山城管分局结合党史学习教育及“我为群众办实事”实践活动，以全面推进“洁净大岭山”建设、改善农村人居环境为目标，按照“以村为主、全民参与、健全制度、标本兼治”的原则，主动压实基层一线责任，分别联合多个村（社区）持续深入开展城市“六乱”专项整治行动，取得了阶段性明显成效。

从8月2日起，大岭山城管分局按照城市“六乱”专项整治工作

方案，派出多个整治小组联合多个村（社区），对主要道路、集贸市场、背街小巷、田间路旁、商户门面等的城市“六乱”顽疾开展集中整治，对道路两侧乱堆放杂物、乱占停车位、占道经营等进行了大清理、大整顿。

据统计，本轮行动共出动执法人员60人、车辆24台，清理整治乱堆放206宗、乱拉挂33宗、乱占停车位30宗、占道经营135宗、乱设广告招牌灯箱53宗、乱张贴2宗、乱搭建雨棚2宗等，使村容村貌得到了明显改观。

东莞新闻

2021年8月 12 星期四

A13

松山湖技术交易促进类项目启动申报

每家单位每年最高奖励200万元

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖宣报道：近期，东莞松山湖发布《东莞松山湖促进科技成果转移转化实施办法》，进一步推动园区科技成果转移转化。2021年第一批（技术交易促进类）申报工作日前正式启动，征集需求范围涵盖技术转让及技术开发合同补助、技术转移服务机构奖励、技术转移人才奖励，每家单位每年最高奖励200万元。

为贯彻落实《东莞松山湖高新区关于加快松山湖科学城创新发展的若干政策意见》，松山湖发布了《东莞松山湖促进科技成果转移转化实施办法》，鼓励高校、科研机构、企业等创新主

体及科技人员转移转化科技成果，推进经济提质增效。当前，2021年第一批（技术交易促进类）申报工作已启动，希望通过征集项目需求，进一步活跃技术交易市场，全面支持技术转移服务体系建设。申报对象为学校、科研机构（含“新型研发机构”）、企业等各类创新主体或服务机构，以及在松山湖从事科技成果转移转化工作的个人。

申报内容包括技术转让及技术开发合同补助、技术转移服务机构奖励、技术转移人才奖励。

其中，技术转让及技术开发合同补助包括：技术转让、许可

合同补助，支持企业承接境内外高校和科研机构等单位科技成果并在松山湖实施转化，对产业化效果明显的项目，签订技术转让、技术许可合同的科技交易额20万元及以上的，按不超过科技交易额的5%给予技术转让、实施许可合同购买方奖励。每家单位每年最高奖励200万元；技术开发合同补助，鼓励松山湖高校、科研机构、企业与东莞市内企业开展成果转移转化的协同创新，对于产业化效果明显的项目，签订技术开发合同的科技交易额20万元及以上的，按不超过科技交易额的2%给予技术开发合同受托方奖励，每家单位每年最高奖励100万元。

技术转移服务机构奖励包括：国家技术转移示范机构奖励，支持引进和培育具有示范带动作用的技术转移服务机构，对松山湖单位被科技部认定为国家技术转移示范机构，且经科技部考核，年度机构考核评价为优秀的，给予50万元奖励；评价为良好的，给予15万元奖励。每家机构仅奖励一次；技术合同登记服务机构奖励，实行技术合同认定登记服务奖励制度，对技术合同认定登记服务机构，按技术合同认定登记服务机构，按技术合同认定额万分之一的比例给予奖励，每家机构每年最高奖励50万元；技术转移服务机构奖励，支持技术转移服务机构（经松山湖科技教育局备案）

促成松山湖单位发生技术交易，按照技术转移服务费的50%给予奖励，每家机构每年最高奖励50万元。

技术转移人才奖励，被国家技术转移人才培养基地（广东）考核评定的中级技术经纪人、高级技术经理人和国际注册技术转移经理人（RTTP），获得证书后在松山湖连续从事技术转移工作满1年，并促成技术交易的，分别给予1万元、2万元和2万元奖励。

据悉，项目申报全年受理。2021年9月前申报的项目，统一在10月份集中审批。逾期提交的，延期至下年度第一批集中审批。

城管“小姐姐”执法视频走红网络
网友称赞是“最文明执法”

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 实习生 胡蝶

东莞100故事
玉兰



上街执法视频意外蹿红

城市商业街是城市“六乱”现象多发区域。6月10日，为了改善城市环境，提高城市品质，石排镇开展一次整治占道经营的专项行动。11时许，陈淑英等6名队员以及部分城管特勤人员集结来到美食街。

“一到街上，就看到有家餐馆把桌子搬到了人行道上，很显眼。”于是，陈淑英和队员们来到餐馆，与老板进行沟通。当时，老板也知道占道经营是违法行为，却对将桌子搬回店内的要求有抗拒。“他说，你们这样子我怎么做生意。”队员们一面倾听，一面向老板讲解人行道是公共空间，不能占用。最后，见他还在犹豫不决，队员们只好亲自动手，将桌子搬回店内。

这一幕正好被随行的宣传员拍下。回去后，作为分局宣传骨干，陈淑英将视频剪辑后经分局

女子队被赞“能文能武”

在东莞城管系统中，像陈淑英这样会写、会视频剪辑的宣传骨干并不多。陈淑英坦言自己是完美主义者，“既然自己负责宣传工作，如果能做得更好而不去做，就过不了自己这关”。据介绍，陈淑英大学学的是广告专业，从2008年参加工作以来，已在城管综合组工作了13年。

“看到了就去做，不等不靠。”今年护航中考期间，石排女子中队坚持每天巡查。6月24日，一场暴雨后，石排中队在巡查时发现考点周边路段中间掉落一根大树枝。考虑到会妨碍考生出行，女子队没有一味等待第三方市场化公司前来清理，而是齐心协力将树枝搬到路边。此事后来还受到领导夸赞：“女子队现在厉害啊，能文能武。”陈淑英说，石排女子中队齐聚“60”到“90”四代人，队员们工龄均达到10年以上，随着走出去服务群众频次增加，知

平凡善举坚持23年

长安爱心人士麦桂生60周岁生日前夕完成最后一次无偿献血



羊城晚报讯 记者文聪
摄影报道：下个月，麦桂生即将迎来自己的60周岁生日。8月10日，他赶到东莞市市长安镇爱心献血屋献血，完成了自己第74次，也是人生中最后一次无偿献血。

1961年出生的麦桂生是长安镇本地人，下个月即将年满60岁。在这之前，他有一个心愿——能在本月完成人生中最后一次无偿献血。因为按照《中华人民共和国献血法》规定，无偿献血最大的年龄就是60周岁。

领导审核上报市局。同时，她还顺便发布在自己抖音小号上，宣传推荐东莞女子城市执法服务队正能量。出人意料的是，这段视频短短几天就蹿红网络，曝光量达到了6万，点赞达到600多个，评论60多条。在评论中，有网友说“这是最文明的执法”。

“相比男性城管执法，女性执法更善于倾听，沟通更有耐性，执法手段也更温柔。”一段顺手拍下的执法视频能得到这么多网友关注，陈淑英分析说，这或许说明一来群众对占道经营的关注度高；二来女队员们改变了传统的城管执法方式，让群众耳目一新。应该说，这是一个女性执法赢得了网友认可和支持的例子。陈淑英说，她希望自己能在多为群众办实事中展现石排女子中队的职能、职责，提高城市品质，提升执法水平和城管形象。

这一幕正好被随行的宣传员拍下。回去后，作为分局宣传骨干，陈淑英将视频剪辑后经分局

麦桂生说：“1998年的一个上午，我在工作厂区里偶然见到一台东莞市中心血站的献血车。对于60年代出生的东莞本地人，很多人被‘一滴血一只鸡’的传统观念深深影响着，我也不例外。但在好奇心的驱使下，我还是走上了献血车，参与了第一次无偿献血。”

“献血后，我没有过多地去想，也没感觉到自己身体有什么变化。后来跟家人提起了这件事，开始以为家人会反对，没想到

家人也支持我的做法。”麦桂生坦言，自己并不觉得献血是多么“大”的事，但这小小的习惯却可以挽救别人的生命。

正是那次平凡的举动，让麦桂生坚持了23年。据统计，1998年至今，麦桂生先后捐献了17次全血、57次机采血小板，共计献血量37000毫升，相当于把一个成年人的全身血液换了8次。他先后多次获得了国家级、省级和市级的无偿献血奖项。

麦桂生说：“1998年的一个上午，我在工作厂区里偶然见到一台东莞市中心血站的献血车。对于60年代出生的东莞本地人，很多人被‘一滴血一只鸡’的传统观念深深影响着，我也不例外。但在好奇心的驱使下，我还是走上了献血车，参与了第一次无偿献血。”

“献血后，我没有过多地去想，也没感觉到自己身体有什么变化。后来跟家人提起了这件事，开始以为家人会反对，没想到

家人也支持我的做法。”麦桂生坦言，自己并不觉得献血是多么“大”的事，但这小小的习惯却可以挽救别人的生命。

正是那次平凡的举动，让麦桂生坚持了23年。据统计，1998年至今，麦桂生先后捐献了17次全血、57次机采血小板，共计献血量37000毫升，相当于把一个成年人的全身血液换了8次。他先后多次获得了国家级、省级和市级的无偿献血奖项。

“智慧养老”新模式走进雅园社区

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员周佩珊报道：近日，东莞市南城街道雅园社区党委开展了“智慧养老”新模式进社区活动，为居家养老的长者们带去了实实在在的福利。

活动现场，雅园社区负责人、东莞联通战略客户党支部相关负责人，分别为9名80岁以上的居家养老长者发放智能腕

表，并教会长者如何使用。该款智能腕表具有测量血压、卫星定位、一键SOS呼救、与紧急联系人通讯等服务救助功能，同时依托“互联网+”技术平台，方便居家养老的长者与其家人、社区党组织、居委会对接，确保长者需要帮助时，能及时找到人对接。

据了解，“智慧养老”新模

式进社区活动从今年年初开始筹备，智能腕表的使用对通讯网络的信号要求较高，因此工作人员在筹备阶段，就对社区的信号进行检测，确保使用时信号畅通。同时，工作人员还收集了雅园社区15名80岁以上的户籍独居长者的资料及紧急联系人和白名单信息，并录入数据库。